

李强赴中国商飞、上海微小卫星工程中心调研

力争在核心关键技术获重大突破

本报讯 昨天上午，市委书记李强就加快推进科创中心建设、全力打响“上海制造”品牌，赴中国商用飞机有限责任公司、上海微小卫星工程中心调研。李强指出，制造业是产业之基，全力打响“上海制造”品牌，尤其需要高端制造业的支撑。我们要坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，立足优势领域，主攻国家急需，强化技术攻坚，带动产业集聚，研究制造代表国家未来竞争力的高端优质产品，建立健全特色鲜明的现代产业体系，不断提升城市能级和核心竞争力。

中国商飞公司是统筹干线飞机和支线飞机发展、实现我国民用飞机产业化的主要载体。成立十年来，公司坚持自主研制、国际合作、

国际标准，目前C919大型客机已经成功首飞，ARJ21新支线飞机实现批量生产，CRJ929中俄远程宽体客机项目转入初步设计阶段。李强通过实时视频察看总装车间、研发中心运行情况，并听取公司党委书记、董事长贺东风关于企业发展规划相关工作介绍，对中国商飞公司保持战略定力、久久为功，以“长期奋斗、长期攻关、长期吃苦、长期奉献”的情怀担当实现一系列重大突破表示祝贺。

李强指出，当前，上海正在加快建设科创中心，全力打响“上海制造”品牌，坚定发展高端制造业尤为重要，既要拿出新的高端产品解决“有没有”的问题，又要推出更多优质产品解决“好不好”的问题。大飞

机是典型的高端制造业，项目覆盖广、技术要求高、产业带动力强。要加快建设大飞机产业体系，推动航空产业布局合理、区域配套、企业集聚，努力把大飞机打造成拳头产品，体现上海高端制造的能级水平。要力争在核心关键技术上取得重大突破，加大投入、增强信心，整合研发力量，加强对外合作，一步一个脚印、一项一项突破，加紧追赶国际先进水平。上海将全力以赴做好大飞机事业的服务保障工作，综合施策，为商飞公司和航空产业发展提供更好环境、更好服务。

成立于2003年的上海微小卫星工程中心主要从事微小卫星及相关技术的科学研究、技术开发和科学实验，已成功发射包括“悟空号”、“墨子

号”、天宫二号伴星在内的36颗卫星，目前正在承担30余颗卫星的研制任务。李强在中心听取工作情况介绍，实地察看卫星总装大厅，就卫星研制发射、产业集聚带动等同负责人进行了深入交流。李强对中心服务国家重大需求、攻克核心关键技术所作出的努力表示肯定。他说，上海科研机构集中，既是建设科创中心的骨干力量，也是打响“上海制造”品牌的重要支撑。要聚焦重点领域，加强重大共性技术和关键核心技术攻关，力争基础科技领域取得大的进展，在关键核心技术领域实现大的突破，集聚和带动一批相关产业链企业，推动制造业向中高端迈进。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加调研。

■发布厅

应勇调研本市优秀历史保护建筑保护利用工作
使老建筑融合新业态
既重现风貌又重塑功能

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天用一整天时间调研本市优秀历史保护建筑保护利用工作。应勇指出，优秀历史保护建筑历经岁月沉淀，是凝固的艺术，是城市的无价之宝。要尊重历史、尊重原貌，修旧如旧，在保护的前提下合理利用，传承历史文脉，留住城市记忆。要加强系统规划，加大开放力度，创新方式手段，让市民更好地了解优秀历史保护建筑的文化内涵，让更多的历史建筑可阅读、可亲近。同时，要以创新思维推进历史建筑的保护利用，使老建筑融合新业态，既重现风貌，又重塑功能，努力在历史风貌保护和城市有机更新上探出新路。

历经百年岁月的优秀历史保护建筑，正通过城市更新的方式保护修缮，焕发新生。应勇与副市长时光辉一行来到番禺路的“上生新所”，先后察看其中的孙科别墅、哥伦比亚乡村俱乐部、美国海军俱乐部等历史建筑。通过引入市场主体保护修缮，与新文化、新媒体等业态嫁接，老建筑已变身为企业的新品发布场所，也成为市民休闲的时尚打卡地。位于陕西北路的荣宅，是昔日“面粉大王”荣宗敬的故居，经过6年修缮，完好复原了建筑的外墙和室内装饰，现已成为著名时尚品牌的展示馆，不定期向公众开放。应勇详细了解这些建筑的保护修缮情况并指出，历史保护建筑要尊重原貌，修旧如旧，这样才能传承历史文脉，留住城市记忆。要注重公共空间营造，面向公众开放，并通过二维码等技术手段，讲好历史建筑故事，让建筑可阅读。

历史保护建筑是不可复制的财富，经过高水平的更新改造和保护利用，将成为推动高质量发展的亮点。

市领导先后察看了外滩区域的原怡和洋行办公大楼、外滩·中央项目、老市政府大楼和上海华尔道夫酒店，详细了解项目保护利用情况。原怡和洋行办公大楼除部分用作餐饮服务业外，管理方正深入发掘外滩历史建筑的展览、展示和品牌发布功能，努力打造新的文化地标。中山东一路2号原为上海总会，久事集团与锦江国际集团对老建筑及周边地块进行保护性整体开发，增加了各类现代化设施，成功引入国内首家华尔道夫酒店。外滩·中央项目通过对黄浦区179街坊内的4组上世纪20年代老建筑进行整体改造，将成为聚集零售品牌、特色餐饮、文化艺术、企业办公的商业综合体。位于黄浦区160街坊的老市政府大楼，仍保留着当年风貌，这里将整体规划为拥有高端金融办公区、文化和公共空间、特色配套商业的综合体。

在听取南京东路、北京东路、苏州河沿线历史风貌保护和城市更新、产业转型升级的相关情况汇报后，应勇强调，要着眼未来发展，坚持最高标准、最好水平，以钉钉子的精神推进历史建筑保护和开发利用。既要注重整体性和系统性，积极推进历史建筑街坊规划和开发利用，同时又要坚持多元、包容，留住特色小店，满足市民多层次、多元化的需求，打造既充满活力、又具人文关怀的城区。外滩作为上海的城市名片，要在现有基础上，有序推进“第二、第三立面”历史建筑的保护和开发利用，成为上海历史建筑保护性开发利用的标杆。要主动适应新形势、发展新业态，使历史建筑既保留原有风貌，又具有新的功能业态，提升区域整体品质。在开发利用过程中，要充分发挥国资国企的作用。

教育政策”。

按照办法，国家公费师范生享受免缴学费、住宿费和补助生活费政策，通过双向选择等方式切实为每位毕业的公费师范生落实任教学校和岗位。办法将公费师范生履约服务期调整为6年。

据新华社电

中国有能力应对美大豆进口缺口
农业农村部回应中美贸易摩擦中的农业焦点问题

为应对美国挑起的贸易摩擦，我国对自美进口的部分农产品采取了不同程度的反制措施。这些措施对中美两国相关产业影响如何？中央农村工作领导小组办公室副主任、农业农村部副部长韩俊日前接受记者采访，就中美贸易摩擦中的农产品焦点问题作了详尽回应。

中方已对近九成
自美进口农产品加税

据韩俊介绍，目前为止我国公布了两批对自美进口商品加征关税的清单。

第一批是6月15日中方发布公告对美国500亿美元商品加征25%的关税，共涉及517项农产品，主要包括大豆、谷物、棉花、肉类、水产品、乳制品、水果、坚果、威士忌酒和烟草等，自7月6日起开始实施征税。

第二批对美征税清单商品涉及387项农产品，主要包括生皮、植物油、蔬菜、咖啡、可可制品等，涵盖绝大多数第一批未征税的农产品。

韩俊表示，中方不愿与美方打贸易战，但面对美方所做所为，中方不得不出台必要的反制措施。对中方而言，由于进口来源多元、进口市场广泛，对自美进口农产品加征关税的影响非常有限。今后有关部门将对反制措施效果进行评估，力争把反制措施对国内生产生活的负面影响降到最低。

美国农民
或将失去中国市场

“受中美贸易摩擦升级影响，美国农业受到冲击是可以预见的。”韩俊说，“尽管美国白宫和农业部宣布将实施最高120亿美元的农业补贴计划，但美国农民将可能失去几十年努力开拓的中国市场。”

大豆是中美农产品贸易最重要的产品。如无贸易摩擦，2018年度美对我大豆出口量将在3000万吨以上。而自7月6日我对美大豆加征25%关税后，企业已基本不再采购美国大豆。10月起美国大豆将陆续上市，加征关税的影响也将逐步显现，美国大豆将面临价格下跌、出口压力增大、出口周期拉长等问题。

7月19日，美国众议院举行的听证会已反映出美国农业各界人士对失去市场份额的担忧。美国大豆、谷

物、乳品、肉类、水产品、水果和坚果等行业组织在华经营多年才获得如今的市场份额。中国农产品市场竞争激烈，如果中美贸易摩擦不断升级，其他竞争对手将占据美国失去的市场份额。

巴西农业部长马吉日前已表示，巴西有能力将大豆种植面积翻倍。韩俊对此表示，如果中美爆发贸易战，很多国家有意愿、也完全有能力取代美国在华农产品市场份额。如果其他国家成为中国可靠的供应商，美国将很难重新获得市场。这正是美国农业界最担心的。

应对大豆缺口
我国做了周密充分准备

反制措施导致的大豆进口缺口，是否会对我食用油和畜禽养殖产业产生较大影响？韩俊表示，我国完全有能力应对美国大豆进口减少的缺口。

韩俊说，我国对食用油和蛋白饲料的需求持续增长，但土地资源有限，很难在保证小麦、水稻等主粮产品基本自给的同时，还能保障大豆等其他土地密集型产品的有效供给。目前国内大豆的产需缺口为9000多万吨，需要依靠国际市场补充。美国是世界第一大大豆生产国，产量在1亿吨左右，但其国内消费量有限，一半左右依赖出口国际市场。

2017年我国饲料消耗1.05亿吨蛋白类原料中，豆粕占7230万吨。中国对美采取反制措施，自美大豆进口会大幅度下降。为防止产生联动效应，增加国内食品价格上涨压力，有关部门进行了周密充分的准备。

如：积极拓展大豆进口来源；通过调整饲料配方减少豆粕用量，应用配制新技术降低蛋白类原料需求，并增加其他油籽和粕类进口，弥补豆粕缺口；加大其他食用植物油供给力度；完善大豆扶持政策，提高国产大豆综合生产能力等。

韩俊表示，美方置双方已达成的共识于不顾，不断升级贸易摩擦，我们坚决反对。事实上，中美两国农业资源禀赋不同，农产品贸易具有很强的互补性。中国是世界上最大的农产品进口国，美国是世界上最大的农产品出口国，中美双方加强农产品贸易合作有利于促进两国农业发展。

据新华社电

公费师范生履约服务期调整为6年

国务院办公厅日前转发了教育部等部门《教育部直属师范大学师范生公费教育实施办法》。教育部有关负责人10日表示，办法对部属师范大学师范生公费教育政策进行了系统全面规定，将“师范生免费教育政策”调整为“师范生公费